

信息支援部队是一支什么样的力量

国防部举行专题新闻发布会

新华社北京4月19日电(记者李晓明)19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大会隆重举行,国防部新闻发言人吴谦就信息支援部队成立等相关问题答记者问。

信息支援部队是全新打造的战略性兵种

有记者问,这次大会宣布成立信息支援部队,这支部队是一支什么样的力量?

吴谦说,调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事

业全局出发作出的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。信息支援部队是全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。

中国人民解放军形成新型军兵种结构布局

有记者问,刚才提到构建新型

军兵种结构布局,请介绍一下有关情况。

吴谦说,这次改革后,中国人民解放军总体形成中央军委领导指挥下的陆军、海军、空军、火箭军等军种,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队等兵种的新型军兵种结构布局。随着形势任务的发展,我们将不断完善中国特色军事力量体系。

中方坚持和平利用太空

有记者问,军事航天部队担负

什么任务,是否说明中国的太空政策发生变化?

吴谦说,太空是人类共同的财富。太空安全是国家建设和发展的战略保障。推进军事航天部队建设,对提高安全进出和开放利用太空能力、增强太空危机管控和综合治理效能、更好和平利用太空具有重要意义。中方的太空政策清晰明确,我们一向坚持和平利用太空,愿同所有和平利用太空的国家一道,加强交流、深化合作、为维护太空持久和平与共同安全作出贡献。

建设和平安全开放合作的网络空间

有记者问,网络空间部队担负什么任务?

吴谦说,网络安全是全球性挑战,也是中国面临的严峻安全威胁。推进网络空间部队建设,大力发展网络安全防御手段,对筑牢国家网络边防,及时发现和抵御网络入侵,捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。我们积极倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间,致力于同国际社会共同构建网络命运共同体。

雨落生百谷 万物皆可期

新华社记者 杨金志 郭慕清

“谷雨收寒,茶烟飏晓,又是牡丹时候。”不知不觉间,人们迎来春季的最后一个节气——谷雨。

赏春光,最美的风景就在此时。不止牡丹,在青苔浸雨、绿意盈盈的远处,樱花开遍野,蔷薇卧晓枝,木香满枝头……一簇簇花儿争先恐后,肆意绽放。

谷雨,只读起来,已似可感受那绵绵细雨。古人阐释谷雨时,常有两种说法:一曰“雨生百谷”,二曰“仓颉造字”。

所谓“雨生百谷”,说的是每年到此时节,气温升高加快、降雨量增加,不论初插的秧苗,还是新种的作物,都能得以茁壮成长。“谷雨”这一节气名称也由此而来。《月令七十二候集解》记载:“三月中,自雨水后,土膏脉动,今又雨其谷于水也。……盖谷以此时播种,自上而下也。”反映出谷雨的农业气候意义。

谷雨与“仓颉造字”又是什么关系?华东师范大学民俗学研究所教授田兆元说,汉字是世界上古老的文字之一,据传是仓颉所造,这一说法最早见于中国古代典籍《淮南子》。史料记载,仓

颉天生睿德,他观察星宿的运动趋势,鸟兽的足迹,依此首创文字,革除当时结绳记事之陋,开创文明之基。当时,大地遭灾,百姓闹饥荒,有一天却突然下了一场谷子雨,老百姓惊喜万分,说这是仓颉造字功德感天,才有了这场神奇的雨。

“从这个意义上看,谷雨纪念的是一项重大发明,体现了中国文化对创造的尊重。”田兆元说。

文以载道,从仓颉造字到今天,无数个伟大的灵魂用文字穿越千年,与今人分享他们的经历与智慧,让中华文明从远古走来、生生不息、流传至今。也正因为有了文字的记载,那些脍炙人口的诗篇佳句,才得以在历史长河里熠熠生辉。

谷雨之美,如春天给我们最后的“惊鸿一瞥”。在烟花三月,珍藏整个春天的美好,心存欢喜,向着未来一个个闪亮的日子,继续出发。

(据新华社上海4月19日电)



19日,在北京茶博会上,一名小观众挑选趣味茶宠。

第十六届北京国际茶业及茶艺博览会于4月19日至22日在北京全国农业展览馆举办。本届茶博会汇聚700多家参展商,产品涵盖六大茶类、茶具与周边配套等产品,展出面积近24000平方米。

新华社记者 才扬摄

第十六届北京茶博会开幕

重庆查明燃气企业存在多计多收费等问题

新华社重庆4月19日电(记者周凯)针对近期部分市民反映燃气表更换后燃气费用明显上涨等问题,19日晚,重庆市政府新闻办公室举行新闻发布会,通报联合调查组进驻燃气企业调查情况,查明重庆燃气集团等燃气企业存在部分市民反映的多计多收费等问题。

在新闻发布会上,重庆市政府副秘书长全伟介绍,联合调查组成立4个专项检查组进驻重庆燃气集团等燃气企业,8个现场检查组开展入户调查,累计出动执法人员978人次,引入专业会计师事务所进行第三方审计,并邀请108名市人大代表、政协委员、消费者代

表、新闻媒体记者等全程参与,相关企业累计受理投诉2.6万件。

联合调查组现已查明,重庆燃气集团等燃气企业存在部分市民反映的多计多收燃气费等6个方面的问题:一是存在错抄和违规估抄的问题。如,调查发现,重庆燃气集团沙坪坝分公司2024年1-4月因手动录入错误产生用气量增高的1085笔,涉及气量19.05万立方米,未入住估抄错误产生用气量增高的106笔,涉及1.16万立方米,长期未成功入户抄表造成累计抄表数按更高阶梯价格收费234笔,涉及27.91万立方米。

二是存在燃气计费周期混乱的问题。如,重庆燃气集团在每年

价格调整前一个月,要求完成所有居民客户抄表工作,但在执行过程中,出现平时估算、调价前集中清算导致气费大涨等问题。

三是存在价格政策执行不到位的问题。如调查发现,2024年4月15日,沙坪坝某公租房租户有3年零3个月无燃气抄表记录,退房时当事人一次性抄表记录的用气量达943立方米,重庆燃气集团按一个计费周期进行阶梯计价计算收费,多收气费237.5元,该情况已立案调查。

四是换表工作组织无序。燃气企业计费、采集系统技术落后、运行不稳定,造成数据紊乱。如,江北一小区2023年7、8月份开始

更换智能表,但重庆燃气集团工作人员是换完一个批次的表后,才将用户信息交到燃气公司录入系统,中间存在时间差,造成平时用气量大,费用比平时高。

五是工作力量严重不足。部分燃气公司对抄表员管理不到位,如一分公司管理客户数为52.5万户,其中需要入户抄表的为14.1万户,仅配置抄表员18名,导致工作人员敷衍了事随意抄表等问题。

六是部分燃气企业内部监督复核、监督管理职责,对抄表周期波动、抄表入户不到位、异常数据等问题发现不及时,纠偏更正不到位。

针对以上问题,对已经调查确认多收取的燃气费,将责成燃气企业进行全额退款。对于调查发现企业违法违规的问题线索,调查组移交相关部门加快依法处置,现已立案调查14件,将严肃追责问责。

调查组已将调查情况通报重庆燃气集团等燃气企业的上级机构。据悉,重庆燃气集团上级机构已决定免去车德臣重庆燃气集团党委书记、总经理职务,并提请股东大会免去其董事长职务,同时派出工作组进驻重庆燃气集团,对相关调查开展彻查整改。从目前调查核实的情况看,尚未发现燃气表计量和质量、燃气质量、通过远程操控改变燃气表计量等问题。

国际观察

美国又一次站在国际社会对立面

新华社记者 邱夏 朱瑞卿 刘品然 邓仙来 柳伟建 姚兵 李芮 席玥 吴昊

美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。分析人士指出,美国作为唯一投反对票的国家,又一次站在了国际社会的对立面。成为联合国正式会员国是巴勒斯坦独立建国的关键一步,美国口头上支持“两国方案”,行动上却一直在阻碍巴勒斯坦人的建国梦想,充分暴露其虚伪面目和霸权本色。

美国东部时间18日下午,由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,2票弃权,作为常任理事国的美国投出反对票,致使该草案被否决。

巴勒斯坦目前是联合国观察员国。根据《联合国宪章》,联合国接纳新会员国,需经安理会推荐,由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题,安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且5个常任理事国均不反对方可通过。

巴勒斯坦总统府就这一表决结果发表声明,在感谢大多数国家投票赞成的同时,谴责美国否决之举“不公平、不道德且无理”,违背国际社会意愿。声明说,实现地区乃至全球的和平稳定取决于落实国际法及相关决议,结束以色列对巴勒斯坦领土的占领,并承认巴勒斯坦人民的合法权利。

据美国“截击”网站报道,此次安理会投票前,美国曾游说相关国

家拒绝巴勒斯坦的申请。美方不仅对本月安理会轮值主席马耳他施加压力,还要求厄瓜多尔游说其他国家。不过事实表明,美国的施压并没有达到其预期的效果。

美国曾多次表示支持“两国方案”。美国国务院在3月初的国情咨文演讲中也说,解决巴以问题的唯一办法就是“两国方案”。然而,美国的实际行动与其表态背道而驰。

分析人士指出,美国将以巴直接谈判作为前提,声称巴勒斯坦加入联合国只能是谈判得到的结果,这是本末倒置,凸显其虚伪。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会发言中指出,在以色列方面越来越明确拒绝“两国方案”的情况下,由联合国接纳巴勒斯坦国成

为正式会员国,可以让巴勒斯坦享有同以色列平等的地位,将有助于为恢复巴以谈判创造条件。所有真心支持“两国方案”的国家,都不应该反对巴勒斯坦正式加入联合国。

“美国行使否决权,就是在阻止巴勒斯坦建国。”美国智库昆西国际研究所联合创始人特里塔·帕尔西说,美国称巴勒斯坦建国应是巴以谈判的结果,这种说法站不住脚,是在“把巴勒斯坦人和以色列人之间的和平推得越来越远”。“在这个紧要关头,美国的虚伪政策成了巴勒斯坦实现权利的主要障碍。”

据美国研究机构芝加哥全球事务学会统计,截至2023年年底,美国在安理会总共否决的89项决议草案中有45项涉及以色列,其中

有33项关于以色列占领巴勒斯坦领土或对待巴勒斯坦人的方式。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际政治教授瓦利·纳斯尔指出,美国的种种行为表明,支持以色列一直是美国的默认选项。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,加沙地带的人道主义危机不断加剧,而美国依旧没有停止偏袒以色列。埃及阿拉伯发展与战略研究基金会主席萨米·拉吉卜说,加沙地带的人员伤亡是由美国的武器弹药和对以色列的纵容造成的,美国还在安理会多次否决呼吁加沙停火的决议草案,“美国对中东地区所发生的事情负有责任”。

(据新华社北京4月19日电)

一季度我国吸收外资3016.7亿元

据新华社北京4月19日电(记者唐诗凝 谢希瑶)今年一季度,全国新设立外商投资企业1.2万家,同比增长20.7%;实际使用外资金额3016.7亿元,仍处于历史较高水平。

这是记者19日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上了解到的。商务部副部长郭婷婷在发布会上介绍,从引资结构看,一季度高技术制造业引资占比达12.5%,比上年同期提升2.2个百分点。与居民生活密切相关的服务业引资也实现较快增长。

针对去年以来我国吸引外资数据出现一定波动,商务部外国投资管理司负责人吉小枫表示,对我国吸引外资的形势要全面分析,不仅要看到引资规模的变化,更要看到引资结构的优化,以及未来的发展前景。去年同期我国引资规模达到季度引资历史最高水平,今年一季度同比有所下降,确实有基数影响因素。外商投资从项目签约、注册公司到建成投产通常会有一过程,在此过程中外资会随着项目建设进度持续到资。新设企业数量增长有一定风向标作用,将对未来到资形成一定支撑。

以袭击伊朗伊斯法罕核设施未受损

综合新华社德黑兰4月19日电 据伊朗国家电视台19日报道,伊朗伊斯法罕附近的核设施未受损,伊朗军方已启动防空系统应对袭击。国际原子能机构19日在社交媒体发文,确认伊朗核设施未受损,并说将持续密切监测相关局势。

报道说,当天凌晨,伊斯法罕上空出现三架无人机。伊朗军方启动防空系统,并击落这些无人机。另据路透社报道,以色列方面发动了对伊斯法罕的袭击,并提前通告了美方。

日本启动第五次核污染水排海

据新华社东京4月19日电(记者涂一帆 钱铮)日本东京电力公司(东电)19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。日本反对人士表示,政府和东电强行向海洋排放核污染水的行为不能原谅,核污染水排放入海应立刻停止。

据日本媒体报道,此次排放预计将持续至5月7日,共将排放约7800吨核污染水。这是东电在2024财年(2024年4月至2025年3月)的第一次核污染水排放。

福州市人民政府

关于组织试鸣防空警报的公告

为进一步贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》和《福建省人民防空条例》,增强人民群众的国防观念和防空意识,让人民群众学会识别人民防空预先警报、空袭警报和解除空袭警报信号并掌握人民防空的基本知识和技能,检验我市防空警报预报能力,市政府决定于2024年4月21日上午组织各县(市)区进行试鸣防空警报。试鸣期间,全市一切活动照常,请广大市民群众注意识别防空警报信号,保持正常的工作和生活秩序。各有关县(市)区、街(镇)、居(村)及单位要结合试鸣防空警报工作,加强人民防空知识的宣传教育。现将试鸣防空警报有关事项公告如下:

- 一、试鸣防空警报时间
2024年4月21日(星期日)上午9时30分至10时3分
- 二、试鸣防空警报范围
鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区、长乐区、福清市、闽侯县、连江县、闽清县、罗源县、永泰县。
- 三、防空警报信号规定
1. 预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;
2. 空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;
3. 解除警报:连续鸣放3分钟。
特此通告。

福州市人民政府
2024年3月10日

实行交通管制的通告

根据国省干线养护工作计划安排,拟对S308线布袋澳大桥进行维修加固改造。为了确保施工质量及道路行车安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定从2024年5月6日至2024年7月6日止对该桥进行局部行车控制或半幅封闭施工。施工期间敬请过往车辆按现场交通指挥有序减速慢行。特此通告

福州市连江公路事业发展中心
连江县公安局交通警察大队
二〇二四年四月二十日

公告栏

停气通告

尊敬的用户:

1. 燃气工程施工定于2024年4月22日13:30至16:30进行,届时八一七北路(东街至南门)以东、福新西路以北、五一

北路、六一北路以西(福新路至东门)、东街(含冠城大通、实验小学宿舍)以南、东大路以南(含庆城路)、仙塔街、东泰路、大根路、城守前、津泰路、津门路、法海路、东水路、得贵路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
2. 燃气工程施工定于2024

年4月23日13:30至17:00进行,届时化工北路侧愉景花园(阳光城檀悦)、香开连天、上社路18号蓝光重郡(蓝光金郡)、和光尘樾公馆、拥上路68号鹤湾郡(鹤林M02)、养云公馆、蓝光公馆(蓝光星铂)、景湖佳园、首开香颂花园、璟云公馆等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
3. 燃气工程施工定于2024年4月24日13:30至17:30进行,届时西园养老院、西凤路厚山文化创意园、熙景苑、居住主题公园、丹枫白露等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
4. 燃气工程施工定于2024

年4月22日8:30至11:30进行,届时铜盘路一干、二干南区、天赐良园南区、天琪园、检察院等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
5. 燃气工程施工定于2024年4月24日13:30至17:30进行,届时中天·金海岸俊仕苑将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

注意用气安全。
6. 燃气工程施工定于2024年4月22日11:30至17:30进行,届时天琪路6号三总站宿舍将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
7. 燃气工程施工定于2024年4月23日8:30至11:00进行,届时尚宾路、龙山巷、井大路

(湖东路至卫前街)、鼓东路、五显巷、省计委宿舍、三嘉大厦、中山大厦等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年4月19日